



# 冠通期货每月核心策略推荐

制作日期：2025年9月1日

冠通期货研究咨询部

分析师：王静

执业证书号：F0235424/Z0000771

联系电话：010-85356618

冠通期货研究咨询部

分析师：苏妙达

执业证书号：F03104403/Z0018167

联系电话：010-85356618

## 宏观

8月，资本市场风险偏好抬升，风险资产价格普遍收涨。海外，美国的关税谈判波澜不惊，但关税的影响却开始显现，爆冷的非农数据给资本市场吓了一跳，通胀的韧性回升则弱化了美联储降息的预期，宏观数据的怪异，特朗普对美联储人事的干预，挑战着美联储的独立性更令其政策选择左右为难，鲍威尔顺势修订货币政策框架，弱化通胀的影响，市场鸽派解读9月重启降息几成共识。投资者风险偏好抬升，波动率VIX大幅下降，全球主要股市多数收涨，BDI小涨，美元大跌非美货币走强，大宗商品涨多跌少。国内，“反内卷”行情虽然降温，但A股的强势亮眼不断吸引资金的青睐，赚钱效应之下加速投资者存款搬家，商品期货伴随着反内卷的降温市场风格反转，原油的大跌更是拖累能源板块，工业品除了贵金属之外普遍显得黯淡。

国内期货市场呈现出股强债弱商品降温的格局。四大股指全线收涨，上证50涨幅最小，成长股表现明显强于价值股；A股牛市归来大盘时隔十年再次站上3800点，赚钱效应下资金纷至沓来，资本市场投资者风险偏好抬升。国债期货悉数收跌，结构上近强远弱；大宗商品行情降温涨跌互现风格反转，Wind商品指数小幅收涨，10个板块中涨跌各半有5个板块收涨。海外，美国非农数据爆冷，关税对经济的冲击开始显现，叠加俄乌停火的预期和消费旺季的临近尾声，原油价格下挫收跌拖累整个能源板块的疲弱；国内，反内卷行情降温，黑色系回调，非金属建材跌幅超2%，谷物、农副产品与有色板块均悉数收跌；油脂油料板块涨幅超过4%领涨商品，贵金属、煤焦钢矿、软商品与化工板块均收涨。

最近，最值得关注的宏观问题在于A股超市场预期强劲，其背后源于国内预期的转变。前两年，疫后的疤痕效应，与美债高利率的压制之下，国内股市楼市的低迷，对于国内投资者而言，一直面临着严重的资产荒困境，大量资金被迫配置在收益较低但相对稳定的债券资产上，继而形成了持续两年的债牛行情。同时，避险资产黄金的亮眼表现也吸引着大量资金的配置。去年9.24以后，悲观预期扭转，大量资金流入股市，充裕的流动性支撑着股市的活跃度，今年春节左右，DeepSeek的问世，不仅提振了国内的乐观情绪，更引发了中国资产的重估。清明前后，对等关税来袭，中国强硬反制，几番较量之下，历经三场中美谈判，一举扭转被动的局势，国内市场信心不断强化，投资者风险偏好抬升，股市表现强势，一举创出十年新高，年内收益更是超过美股。同时，商品期货市场热点不断板块轮转，资金青睐。然而，形成鲜明对比的则是，黄金高位震荡光芒不再闪耀，国债期货高位回落资金流出，房市则也延续着多年以来的低迷。赚钱效应之下，股市和商品期货市场有望持续吸引资金的青睐。

全球来看，弱美元成为不确定世界中相对确定的宏观因子，以美元羸弱为基础的降息交易主导着近期全球风险资产的定价，成为重要的宏观逻辑。长期来看，美国信用的弱化是美元长期走弱的基础；中期视角，特朗普让制造业回流，以及降低美国政府利息负担的诉求蕴含着弱美元的政策倾向；短期上说，美国经济在关税冲击下转弱，美联储降息预期的强化，以及美国与欧洲货币政策的错位导致美欧利差的收敛，均是施压美元指数的重要因素。



## 石油化工

| 品种   | 交易逻辑   | 多空观点 | 操作建议        |
|------|--|------|-------------|
| 原油   | 8月3日，OPEC+自愿减产8国决定9月增产54.7万桶/日。美国7月新增就业远低于预期，6月和5月新增就业大幅下调，引发市场对于美国经济的担忧。8月15日的美俄会谈后，特朗普暂时搁置对俄罗斯实施进一步制裁。EIA和IEA均上调全球石油过剩幅度，这将加剧四季度的原油压力。美国对印度商品额外征收25%的关税，在8月27日生效。目前俄罗斯原油贴水扩大后，印度继续进口俄罗斯原油，印度炼油厂9月的俄油采购量将比8月增加15万至30万桶/日。俄乌停火协议进展艰难，关注后续俄乌停火协议谈判进展及印度对于俄罗斯原油的采购情况。进入9月，消费旺季逐步结束，叠加美国非农新增就业不佳和全球贸易战，原油需求不容乐观。OPEC+加速增产，拉美地区产能提升，乌克兰无人机袭击俄罗斯炼油厂后，俄罗斯上调8月西部港口原油出口量20万桶/日。原油供需转弱，建议逢高做空为主。  | 震荡下行 | 逢高做空        |
| 沥青   | 供应端，上周沥青开工率环比回落1.4个百分点至29.3%，较去年同期高了3.8个百分点，沥青开工率继续回落，仍处于近年同期偏低水平。据隆众资讯数据，9月份国内沥青预计排产268.6万吨，环比增加27.3万吨，增幅为11.3%，同比增加68.3万吨，增幅为34.1%。上周，沥青下游各行业开工率多数稳定，其中道路沥青开工率环比持平于28.33%，仅略高于去年同期水平，受到资金和部分地区降雨高温制约。沥青炼厂库存存环比有所下降，但仍处于近年来同期的最低位。美国允许雪佛龙恢复在委内瑞拉开采石油，或将导致中国购买沥青原料的贴水幅度缩小。原油期价冲高回落，沥青成本端支撑有限。随着高温降雨天气影响减少，财政部门加快债券资金的使用，预计9月沥青需求有一定的好转。金诚石化等装置检修结束，9月排产预计增加。供需双增之下，预计9月份沥青期货震荡运行。套利方面，建议多沥青空原油。  | 震荡运行 | 区间操作/多沥青空原油 |
| PVC  | 目前供应端，PVC开工率环比减少1.59个百分点，仍处于近年同期偏高水平。PVC下游开工率略有减少，同比往年仍偏低，采购较为谨慎。中国台湾台塑9月份报价上调10-30美元/吨，近期出口签单一般，8月14日，印度公示最新的进口PVC反倾销税，其中中国大陆地区上调50美元/吨左右，下半年中国PVC出口预期减弱。房地产仍在调整阶段，改善仍需时间。虽然9月是下游传统旺季，但预计好转幅度有限。PVC社会库存持续增加，目前仍偏高，库存压力仍然较大。氯碱综合利润仍为正值，PVC开工率仍偏高。同时新增产能上，50万吨/年的万华化学8月份已经量产，40万吨/年的天津渤化8月份试生产后，预计9月份稳定生产，30万吨/年的甘肃耀望、20万吨/年的青岛海湾计划9月试车，9月部分检修装置重启开车，PVC产量将增加。电石价格支撑仍然不强。目前PVC产业还未有实际政策落地，当然反内卷与老旧装置淘汰仍是宏观政策，将影响后续行情，目前PVC自身基本面压力仍较大，基差偏低，预计PVC震荡下行。关注宏观政策。 | 震荡下行 | 逢高做空        |
| L&PP | 9月是聚烯烃检修变动不大，不过PP新增产能45万吨/年中海油宁波大榭PP二期二线投产，另一条产线45万吨/年中海油宁波大榭PP二期一线计划9月中旬投产，聚烯烃产量仍然较高。聚烯烃下游开工率在8月环比小幅回升，但仍处于历年同期偏低位，9月份是聚烯烃下游旺季，聚烯烃需求边际改善，下游开工继续提升，只是抢出口行情不再，下游表现谨慎，关注贸易战进展。近期石化去库略有加快，石化库存降至近年同期中性水平。目前聚烯烃产业还未有反内卷实际政策落地，当然反内卷与老旧装置淘汰，解决石化产能过剩问题仍是宏观政策，将影响后续行情。聚烯烃供需矛盾不突出，预计9月聚烯烃震荡运行。  | 震荡运行 | 区间操作        |



## 铜

- 宏观方面：8月期间，海外美联储降息预期不断升温，鲍威尔讲话转鸽，基本9月降息已经确定，市场对今年两次降息有预期；同时特朗普干预美联储职位后，市场对于美联储独立性存疑，美元指数月内承压整体下行，后续仍需关注美联储降息的具体幅度。美方自8月12日起继续暂停对中方实施24%的对等关税90天。国内8月PMI数据小幅回升，经济景气度边际好转。
- 供给方面：我国7月进口铜矿砂及精矿为256万吨左右，环比大幅增加，精矿港口库存同样触底回升。前期冶炼厂加工费出现回升拐点后，近两期继续下降。且硫酸价格逐渐出现拐点，预计价格已升至高位，后续对于冶炼厂的利润弥补将有所下滑，9月份冶炼厂检修将逐渐开启。9月有5家冶炼厂有检修计划，涉及粗炼产能100万吨，预计9月国内电解铜产量将环比下降，铜关税落地后，进口铜货源回流至国内，且国内产量下半年预计有回落，进口铜货源将挤占国内市场，影响定价。
- 需求方面：截至2025年7月，铜表观消费量为137.45万吨，整体来看，虽目前处于消费淡季阶段，但国内电网设施投资规模不断加大，拉动铜需求，汽车方面，新能源渗透率加大，市场份额不断提高，下游电器排产预计金九银十将有所转好。但受上半年美国关税贸易政策的影响，终端家用电器出现抢出口的情况，透支了后半年的家电出口需求，下半年外需将走弱，拖累整体需求，同时国内国补以旧换新政策同样将内需有所前置。
- 综合来看，近期海外交易美联储降息预期及独立性问题，美元指数下跌支撑有色金属的行情，基本面方面预计九月后铜产量环比下降，进口铜或将有增量，但目前国内铜库存依然处于低位中，铜供给进入偏紧预期，需求即将进入金九银十旺季阶段，虽受铜材关税及前期终端抢出口透支需求的影响，下半年需求预计同比偏弱，但整体下游铜材及终端都有改善趋势，预计铜价震荡偏强为主。



## ◆ 尿素

### 观点：

**供应端：**截至8月27日，隆众数据计算的月度日产为18.63万吨，近期日产位于19万吨附近波动。按照目前日均产量测算，8月份产量预计在580万吨，高于往年同期水平。山西固定床装置预计有停车技改计划，夏季装置多发检修且9月初阅兵计划造成环保限产情况，8月产量环比减少。但后续依然有新增产能的陆续投放，供应宽松格局尚未扭转。

**需求端：**下游复合肥工厂开工负荷不断攀升至高位水平，受9月阅兵的影响，连续两周开工负荷回落，预计后续开工回升高度有限，且目前厂内成品库存开启去化，成品肥开始向终端转移，山东复合肥需求目前已至历史同期高位，后续集中备肥可能性较低，成品库存同比偏高下，对原料端的需求增量或有限。板材、三聚氰胺等工业需求依然受房地产拖累，整体低迷。

**库存端：**目前尿素厂内库存高企，制约盘面上行高度，虽上游产量下降，但需求跟进谨慎，库存依然表现为累库，预计九月份秋季肥生产期间，及出口持续进行后，厂内库存或将环比小幅去化。

综合来看，尿素日产近期受夏季检修及环保限产的影响，环比小幅下滑，但目前尚未扭转宽松格局，厂内尿素库存同样高企，市场货源相对充足，需求端疲软为主，但由于进入秋季肥旺季阶段，复合肥工厂需求有韧性，托底下游需求，出口端印度出口配额暂未官方公布，且临近出口窗口期尾声，盘面已充分反映出口增量预期，后续价格波动预计回归基本面，供需双弱下，行情震荡为主，关注1730-1780元/吨震荡区间。

**风险因素：**出口配额、产能投放推迟

## 免责声明

### 本报告发布机构

——冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货交易咨询业务资格）

### 免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版、复制、引用或转载。

冠通期货研究咨询部

# THANKYOU

冠通期货研究咨询部

投资有风险，入市需谨慎。